PROCES-VERBAL DE LA SEANCE PLENIERE DU CONSEIL CONSULTATIF DES 
AÎNE.ES D’UCCLE DU LUNDI 25 NOVEMBRE 24 à 14H 

Salle Verrewinkel 5ème étage- Stalle
OUVERTURE DE LA SEANCE PAR LA PRESIDENTE à 14h05

1. par la liste de présences : 
a. sont présents : Mr l’ échevin FLL- Ch Noé- D.VDBossche- M.Kassotou- B.DiTullio- M.Jaumain- B.Charlier JP.Wouters- X.Retailleau- P.Demuylder

b. absent et excusé : J.DHavé

c. absent : F.Cochez

d. invité : Pierre Visar (Babbelbike)

2. lecture et approbation du PV de la séance du 23 septembre 24

a. MJ souhaite que l’on supprime dans le chapitre « santé » : « mais, c’est »

b. JPW souhaite juste ajouter que Mme DeBrouwer ne nous a pas encore envoyé la dernière étude du bureau des futurs travaux du parc de Wolvendael. Mr FLL va le lui rappeler. JPW signale qu’il vient de consulter le site communal et qu’il n’a pas encore vu                                          le nouvel AVIS concernant le PCM.  

GROUPES DE TRAVAIL 

· Santé : MJ: questionnaire sur l’autonomie, suite et fin. MJ évoque sa déception face au manque d’implication, d’après elle, du conseil à propos de ce questionnaire, elle est fatiguée des recherches pour faire valoir ce projet et jette l’éponge malgré l’évocation de la ville de Pecq en Hainaut dont elle a eu vent et qui a distribué un questionnaire en toute- boîte à +/- 1600 seniors. Cette commune a travaillé en collaboration avec le CCA et des ergothérapeutes. BDT parle de « Brusano » et du questionnaire «3 qui vise à maintenir les seniors le plus longtemps possible à leur domicile.                                                                                                    Il serait intéressant de recevoir les éléments de ses recherches glanées ça et là. Merci pour son travail
BILAN GENERAL DE NOTRE MANDAT

· JPW : estime que notre mémorandum reprend bien les avancées et points à améliorer rencontrés au cours de notre mandat. Il met en évidence  la  réponse détaillée reçue  des Ecolos. Il propose de revoir point par point les sujets qui seront repris dans la prochaine déclaration de politique générale de la future majorité.

· BDT : se demande comment recruter les nouveaux membres du Conseil

· XR : remercie Mr FLL. XR apprécie la création de « la maison de quartier », dans son quartier, installée dans l’ancienne salle 1180, et dorénavant ouverte à tous. Cette « maison de quartier » peut accueillir non seulement des personnes âgées mais aussi les jeunes du quartier. Il insiste sur le rôle social de cet endroit proche de la place Danco.                                          Il déplore le manque de budget du CCUA et regrette l’impossibilité de recevoir la liste des seniors de la Commune (RGPD oblige) 
· MK : merci à Mr l’échevin FLL pour sa présence régulière, merci au groupe et à sa solidarité
· MJ : merci à Mr FLL, merci à Uccle, s’est sentie entendue, a rencontré des gens intéressants. Quant au budget, ailleurs il n’y a rien

· PD : évoque sa rencontre avec Mr FLL, vient de LOTUS, qui essaye de sortir les gens de leur solitude, un rapprochement Lotus/CCUA est souhaité. Il parle des craintes des seniors qui quittent le bâtiment « Lotus » pour traverser le tunnel sous la gare de Calevoet. A améliorer !! 
· DVDB : pointe positivement le soutien régulier de Mr FLL, échevin, le travail d’équipes, la mise en commun des compétences de chacun des membres du Conseil, l’énergie de notre présidente à rassembler les infos diverses et son doigté pour nous ramener toujours vers notre objectif. Tout ce travail, sur la santé et le bien-être des seniors, a permis l’émission de 3 AVIS parus sur le site de la Commune : fracture numérique/mobilité/habitat. L’organisation des ASSISES a été un succès et a abouti à un mémorandum en juin 24 (juste avant les élections et partiellement distribué aux partis politiques se présentant à la Région) et aussi à la création d’un logo spécifique au CCUA. Certains thèmes sont à améliorer : la communication vers les aînés et vers le CCUA, les logements sociaux pour seniors, l’amélioration du passage souterrain de la gare de Calevoet !!!!!                                                                                                             Elle remercie tout le monde pour tout ce qui lui a été  permis d’apprendre en sympathique compagnie.
· ChN : a également tenu à remercier l’équipe et le soutien constant de FLL. Elle a relevé la concrétisation de certaines de nos recommandations par la création de divers EPN répartis sur l’ensemble du territoire, la meilleure accessibilité du parc Montjoie et d’autres en cours ou l’installation d’un WC public à l’essai à côté du jardin du Chat. Elle invite le prochain CCUA à poursuivre ses travaux non finalisés sur les espaces verts, à accroître la visibilité de ses travaux et de leurs conséquences pratiques grâce à une bonne communication.
· FLL : nous remercie pour notre énergie et notre fidélité, nous annonce que le 1er décembre il sera conseiller communal, le CCUA est dissous le 30/11/24. Mr l’échevin répond à nos remarques :                                        Il ne sait pas ce que deviendra le CCUA : le Conseil communal a 6 mois à partir de son installation pour constituer un nouveau CCUA. En tant que conseiller communal, il y veillera.                                                                             Quant à notre mémorandum, les Ecolos ont repris quelques points et il ajoute que tous les partis ont au mieux citer un point avant les élections.                            Pour le recrutement des nouveaux membres du CCUA et afin de ratisser large, il va proposer de puiser dans le répertoire ucclois selon la formule du tirage au sort peut être adjointe à des demandes personnelles, en dehors du tirage.                                                                                  Quant au budget, il pense que c’est la participation citoyenne et non le service des seniors qui devrait accompagner le CCUA.                                                 Le RGPD est très règlementé : certaines communes sont plus laxistes que d’autres dans son application.. Au niveau de la santé, une enquête pourrait être menée dans des quartiers ciblés sur les seniors via les maisons médicales, Binhôme, les pharmaciens….. 
DIVERS

· Babbelbike : présenté par son créateur Pierre Visar
· Moments partagés entre générations pour sortir les seniors de leur isolement, les balades sont organisées avec vélos adaptés pour PMR ou seniors malades

· Les types de vélos sont électriques, cuistax, rickshaw, 2 pour chaise roulante, tandem tricycle, ils ont été conçus par Mr Van Elo (hollandais), il faut 1,30m de large de passage pour circuler.
· Le départ se fait d’Ixelles où se trouve leur garage, ou d’ailleurs selon les demandes.

· Les demandeurs sont en général des MR(S) ou communes, ou institutions (50). A Uccle, l’Olivier, les Jardins du Longchamp, IRSA, le Melkriek…..en ont déjà bénéficié pour le plus grand plaisir des participants

· 100 balades ont déjà été programmées pour 882 bénéficiaires qui ont parcouru 2870km grâce à 90 bénévoles dont des scouts. La liste des bénévoles s’allonge au fil des balades : le sourire et le plaisir en sont la raison.
· Prix : « donnez ce que vous pouvez » mais il faut compter 25euros par personne baladée, une balade coûte 900 euros à l’ASBL.    Celle-ci est soutenue par divers organismes dont Cap 48, Rotary Club …..Certaines firmes sponsorisent des balades et notre Commune lui octroie des subsides 
· BABBELBIKE  DONNE UN SOURIRE AUX  SENIORS ET LES REND VISIBLES AU PUBLIC

· M.K. : nous informe d’une réunion organisée par COCOLO au Homborch le 29/11/24 à 17h, le thème «  mutation et transfert à Binhôme ». MK dénonce des violences faites aux femmes âgées (souvent seules)  dans le sens ou changer de quartiers ou d’appartement à un certain âge est inadmissible. Elle souhaite que l’un(e) d’entre nous y assiste pour vérifier le respect du règlement. ChN veut bien s’y rendre. (Faisant suite à sa présence, ChN est en mesure de témoigner du parfait déroulement de la réunion.)
· ChN : 

· a assisté à « Thé au salon » au CCU=  très belle organisation et en espère la poursuite du soutien de la Commune
· lit le courrier de Marc Louis Van Dam à propos des portes rabattables qui sont infranchissables pour les personnes en chaise roulante ou à mobilité réduite. Le CCUA  accuse la  bonne réception  de cette problématique. 
FIN DE NOTRE SEANCE à 17h

Dans l’attente d’un nouveau Collège Communal et de la nomination d’un nouvel Echevin des seniors, des applaudissements nourris remercient Mr Lambert-Limbosch pour ces belles années de « travail » passées ensemble dans l’intérêt des seniors.

POUR MEMOIRE :

Par son mail du 27/11/24  envoyé aux membres du CCUA, FLL communique ceci :

« J’ai évoqué hier en Collège la transition du CCUA sous la prochaine mandature communale.

La continuité des services est d’application et les membres en place du CCUA peuvent assurer la transition jusqu’à la mise en place d’un nouveau Conseil.  

 Merci pour la rédaction à plusieurs « mains » de ce dernier PV.
PAGE  
1

